



GUVERNUL ROMÂNIEI
MINISTERUL MEDIULUI
Secretar de Stat

Nr. înreg: 15513 /DC/ 08.05.2009

Către : Parlamentul României – Camera Deputaților

În atenția: Domnului Țîmpău Radu Bogdan – Deputat

Referitor la: Întrebarea înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 406 A/2009.

Stimate Domnule Deputat,

Referitor la întrebarea formulată de dumneavoastră, înregistrată cu nr. 406 A/2009 la Camera Deputaților, privind ***aplicarea Programului de înlocuire sau completare a sistemelor clasice de încălzire cu sisteme care utilizează energie solară, energie geotermală sau alte sisteme***, vă comunicăm următoarele:

1. În conformitate cu prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, Ministerul Mediului și Administrația Fondului pentru Mediu au supus dezbaterii publice proiectul ghidului de finanțare a *Programului de înlocuire sau completare a sistemelor clasice de încălzire cu sisteme care utilizează energie solară, energie geotermală sau alte sisteme*. Din data de 15 aprilie 2009, proiectul ghidului de finanțare poate fi accesat pe paginile de internet a celor două instituții, respectiv Ministerul Mediului: www.mmediu.ro și Administrația Fondului pentru Mediu: www.afm.ro.

Ministerul Mediului și Administrația Fondului pentru Mediu vor analiza cu maximă responsabilitate opiniile, propunerile și sugestiile persoanelor fizice și persoanelor juridice interesate, iar ulterior, în funcție de rezultatul acestei analize se vor adopta eventualele măsuri de corecție și/sau îmbunătățire a proiectului de ghid și va fi stabilită data de la care va demara efectiv *Programul de înlocuire sau completare a sistemelor clasice de încălzire cu sisteme care utilizează energie solară, energie geotermală sau alte sisteme*.

Toate informațiile cu privire la *Program* vor fi aduse la cunoștința publică în conformitate cu prevederile legale în vigoare.

2. *Programul* se adresează unităților administrativ-teritoriale și autorităților administrației publice centrale. Finanțarea urmează a fi susținută prin modalitate nerambursabilă din Fondul pentru mediu, din veniturile încasate cu titlu de taxă de poluare pe autovehicule, așa cum este definită și instituită aceasta prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 50/2008, cu modificările ulterioare, suma prevăzută fiind de 310.000 mii lei potrivit bugetului de



GUVERNUL ROMÂNIEI
MINISTERUL MEDIULUI
Secretar de Stat

venituri și cheltuieli al Fondului pentru mediu și al Administrației Fondului pentru Mediu, aprobat prin hotărârea Guvernului nr. 228 din 4 martie 2009. Finanțarea se acordă în procent de 70% din cheltuielile eligibile ale proiectului, diferența constituind contribuția proprie a solicitantului. În cazul proiectelor depuse de unitățile administrativ-teritoriale pentru asociațiile de proprietari, cotele de participare vor fi stabilite de Consiliile locale.

3. Ministerul Mediului acordă o importanță deosebită *Programului de înlocuire sau completare a sistemelor clasice de încălzire cu sisteme care utilizează energie solară, energie geotermală sau alte sisteme*, cu atât mai mult cu cât, implementarea acestui Program va avea un impact pozitiv nu numai în ceea ce privește protecția mediului, dar atinge și paliere actualmente sensibile, componenta socială și cea economică a Programului fiind doar două dintre acestea. Economii rezultate prin scăderea valorii facturilor la utilități (în speță, apă caldă menajeră și agent termic), în afara cifrelor, a statisticilor, vor conduce la o modificare a mentalităților, la conștientizarea și responsabilizarea cetățenilor, a comunităților locale și nu în ultimul rând, a autorităților administrației publice locale și centrale. Alături de stimularea și creșterea activității economice, a competitivității societăților comerciale care activează în domeniul sistemelor de încălzire neconvenționale, se pune problema, în actuala conjunctură economică nefastă, a siguranței locurilor de muncă ale actualilor angajați, precum și a înființării, eventual, a unor noi locuri de muncă.

Potrivit mandatului său, Ministerul Mediului acționează pentru a proteja mediul și resursele naturale, pentru a garanta generației actuale și celor viitoare un mediu curat, în armonie cu dezvoltarea economică și progresul social. De aceea, prin prisma celor expuse anterior, considerăm că Programul ce urmează a fi derulat prin Ministerul Mediului și finanțat din Fondul pentru mediu, constituie un real beneficiu pentru mediu și totodată o modalitate aflată la îndemâna noastră pentru atingerea obiectivelor stabilite prin protocolul de la Kyoto, pentru îndeplinirea angajamentelor asumate de România în ceea ce privește reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră.

În speranța că informațiile furnizate vă sunt utile, vă asigurăm domnule deputat de sprijinul nostru și totodată vă stăm la dispoziție pentru eventuale informații suplimentare.

Cu deosebită stimă,

SECRETAR DE STAT

Dan CĂRLAN

